



КОМСОМОЛ КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 139 (438). | Среда, 19 ноября 1952 г. | Цена 20 коп.

Бери с коммунистов пример!

Коммунист! Как близко и дорого для каждого советского человека это слово! Оно олицетворяет все самое передовое, героическое, честное. И нет ничего выше звания члена партии, созданной и выпестованной величайшими революционерами Лениным и Сталиным.

Благородная, возвышенная цель у нашей партии — построение коммунизма. Великий подвиг ее в борьбе за эту цель. Коммунисты всегда были самыми мужественными, самыми решительными борцами за интересы трудящихся, их счастье и свободу. Нет у нашей партии других забот, чем работа о процветании своей социалистической Родины, о благе народном.

В коммунистах мы привыкли видеть неутомимых организаторов, терпеливых учителей, заботливых воспитателей. Постоянно советуемся с ними, честно и открыто рассказываем им о положении дел в организации, просим совета — стало организационной потребностью комсомольских активистов. Как в родной дом, идут юноши и девушки в партийную организацию, к старшим товарищам — коммунистам со своими сомнениями и трудностями и находят у них помощь и поддержку.

У партии, коммунистов учимся мы жить и бороться за дело народное, по партии, по Ленину и Сталину равняем свои думы, поступки и дела. Каждый молодой советский патриот стремится воспитать в себе такие высокие моральные качества коммуниста, как беззаветная любовь к своей социалистической Родине, самоотверженность и творчество в труде, настойчивость в овладении знаниями, правдивость и честность перед народом и партией, чувство дружбы и товарищества по отношению к людям, с которыми совместно строишь коммунизм, чистота в семье и быту, высокая идейность и принципиальность во всем, умение преодолевать любые трудности.

Следуя за партией, подражая великим примерам коммунистов, комсомольцы всегда шли в первых рядах бойцов за дело Ленина — Сталина и вели с собою молодежь. По призыву партии, товарища Сталина со-

ветская молодежь строила и строит гиганты социалистической индустрии, новые города и корабли, осваивает новую технику в промышленности и в сельском хозяйстве, крепит оборону Родины, творчески работает в науке, в искусстве, показала образцы героизма и мужества на полях сражений в Отечественной войне и образцы самоотверженного труда в тылу. Ныне комсомольцы, юноши и девушки вносят свой вклад в борьбу за досрочное выполнение пятилетки.

Примером служения делу коммунизма для молодежи являются наши великие вожди. Отвечая на приветствия, полученные в связи с пятидесятилетием, товарищ Сталин сказал, что он готов и впредь отдавать делу коммунизма «все свои силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей».

Как велик и прекрасен этот пример!

Воспитание комсомольцев, всей молодежи на славных традициях героической Коммунистической партии — благородная задача комсомольских организаций. Одобренная и самого широкого распространения заслуживает опыт работы комитета ВЛКСМ прокопьевской шахты «Тырганские уклон», который провел комсомольско-молодежное собрание на тему «Бери с коммунистов пример» и решил регулярно проводить лекции о Ленине и Сталине, о выдающихся деятелях партии и Советского государства, о моральном облике человека коммунистического общества.

В борьбе за коммунизм молодое советское племя расправляет свои орлиные крылья. Где бы ты ни трудился — в забое шахты, у мартеновской или коковской печи, у агрегатов или станка, на стройке или на транспорте, на кохозных полях или в лаборатории, — везде по примеру коммунистов иди только вперед, только через трудности к победе — и только к победе. Выходи на передний край борьбы за претворение в жизнь великих сталинских планов. Честно и добросовестно выполняй порученное дело, упорно и настойчиво учись. Готовься сам стать коммунистом!

Повышать производительность труда!

Ни минуты простоя

Башенный кран с могучей железной рукой привлекал внимание Владимира Паутова, еще когда он учился в школе ФЗО. Придя на производство в строительный трест № 96, он решил попутно со своей основной — плотничной — работой изучить устройство башенного крана, приобрести вторую специальность. Три месяца Паутов посещал курсы машинистов кранов при учебном пункте треста, получил права и был направлен в комбинат производственных предприятий.

С тех пор прошло полтора года. За это время молодой машинист стахановским трудом завоевал уважение всего коллектива. Главное, к чему всегда стремится Владимир, — не допустить ни минуты простоя. Ведь если остановится кран, приостановится работа всего цеха, а значит, и отгрузка готовых стройдеталей участкам.

За стахановский труд Паутов был награжден почетной грамотой треста, а комсомольцы оказали ему свое доверие — избрали членом комитета ВЛКСМ.

Б. АВЕРИН.

г. Кемерово.

С одной мыслью

Каждый день добиваться новых успехов в труде — этой мыслью живут сейчас все горняки шахты «Байдаевская».

Коллектив нашего участка, соревнуясь за достойную встречу 35-й годовщины Великого Октября, в прошлом месяце выдал на-гора почти 2,5 миллиона сверхпланового угля. В ноябре мы намерены внести не меньший вклад в досрочное выполнение пятилетки. Для этого стараемся еще выше поднять свою выработку, еще строже соблюдать циклический график.

Особенно отличаются у нас в труде лавянчики Залезев и Журавлев. Они выполняют нормы более чем на 140 процентов. Хорошо работают и недавние выпускники школы ФЗО комсомольцы люкотруачик Бардин, взрывник Машков, десогонны Мякишев и Горин. Все в коллективе — от начальника участка до осланцовиц — борются за то, чтобы с честью справиться со своим обязательством и выдавать уголь наименьшей зольности.

К. ТУКМАКОВ,

вырешник 3-го участка.

г. Сталиск.



Все проходчика комсомольско-молодежной бригады участка № 13 шахты им. Кирова Ленинского рудника ежедневно в намного превышают нормы выработки. Высоких показателей они добиваются за счет применения удлиненных шпуров и экономии времени на каждой производственной операции.

На снимке: молодые стахановцы, проходчик Иван Агафонов и бригадир комсомольско-молодежной бригады Анатолий Ефремов (справа).

Полторы — две нормы ежедневно

Почти каждый день с подвешенных путей завода «Свет шахтера» уходят железнодорожные вагоны, груженные горным оборудованием. Мощные скребковые транспортеры и другие шахтные установки с маркой «АМЗ», которые выпускают анжерские машиностроители, получают угольчики не только Кузбасса, но также Бараганды и Дальнего Востока.

Борясь за досрочное выполнение годового плана, коллектив наращивает темпы в труде. Десятимесячный план машиностроители выполнили досрочно, сэкономив при этом сотни тысяч рублей государственных средств. Сотни молодых рабочих здесь систематически выполняют по полторы — две нормы.

Слесарь-декальщик 13-го цеха Махана Лазаренков за десять месяцев завершил две годовых нормы. Строгальщица Валентина

Петрищева почти каждую смену выполняет норму на 180—200 процентов. Такую же высокую выработку дает слесарь по оборудованию Василий Петров.

Комсомольцы седьмого стахановского цеха Василий Козлов и Виктор Жирев не довольствуются одной высокой выработкой. Они являются активными рационализаторами. В этом году каждый из них предложил несколько усовершенствований, позволяющих экономить металл и денежные средства. На заводе пользуются известностью модельщик Сергей Николаев и сверловщица Таисия Тимофеева. Они ежедневно выполняют по две нормы.

Своим самоотверженным трудом молодые стахановцы способствуют быстрейшему выполнению пятой пятилетки.

О. РОГОВ,

г. Анжеро-Судженск.

Обязательства выполняют

На шахте «Журилка-1» хорошо работает комплексная бригада второго участка, которой руководит помощник машиниста комбайна т. Пономарев. С начала месяца она отгрузила подешелона топлива дополнительно к плану. В этой бригаде мастерски водит комбайн комсомолец Яков Салей. В октябре ему было присвоено звание лучшего комбайнера рудника. Ежедневно подрубая по 10—

15 метров лавы сверх задания, он никогда не оставляет пачки угля у кровли и не врезается в почву, что значительно повышает качество угля и ускоряет производство цикла.

Коллектив призывает все усилия к тому, чтобы свое обязательство — выдать в ноябре выделен угля сверх плана — выполнить с честью.

Л. СЕМКИН.

г. Ленинск-Кузнецкий.

Стахановцам — почет и слава!

Великий Сталин на Всесоюзном совещании стахановцев говорил: «...трудолюбивый человек чувствует себя у нас свободным гражданином своей страны, своего рода общественным деятелем. И если он работает хорошо и дает обществу то, что может дать, — он герой труда, он овеян славой».

Трудовой славой овеяны многие молодые труженики нашего родного Кузбасса. Их имена занесены в Книгу почета Кемеровской области комсомольской организации. Они награждены почетными грамотами обкома и ЦК ВЛКСМ.

«Порфирий Трефелов — комбайнер шахты им. С. М. Кирова треста «Ленинголь». За успешное освоение комбайна «Донбасс». Вместе со своими товарищами Порфирий Трефелов, сделав 35 пиков, добыл комбайном в марте 1951 года 20030 тонн угля. Хорошее знание машины, тщательный уход за ней позволял новатору только за

первый квартал сэкономить 1500 рублей», — такую запись мы читаем на одной из страниц большой книги, на пурпурной обложке которой золотыми буквами вытиснено: «Книга почета».

Эта книга учреждена в январе 1945 года по постановлению XIII пленума ЦК ВЛКСМ. В нее заносятся первичные комсомольские организации и комсомольцы, отличившиеся на трудовом фронте, в учебе, в выполнении ответственных комсомольских заданий.

На обрамленных золотой рамкой страницах — имена тех, кто своим трудом в забоях шахт, у мартеновских и коковских печей, у агрегатов и станков, на стройках и на транспорте, на кохозных полях прославляют родной Кузбасс, укрепляют могущество любимой Родины, тех, кого мы по праву можем назвать молодыми героями пятой сталинской пятилетки.

Среди них — навалотбойщик

шахты «Журилка-1» треста «Ленинголь» Михаил Казакон и каменщик огнеупорной кладки Беловского шинного завода Илья Кантаев, электромонтер этого же завода Николай Плотников, тракторист Пашковской МТС Яшкинского района Иван Шадский, слесарь-автоматчик Беловского электродепо Петр Куренчаков и другие. Богат наш сталинский Кузбасс замечательными молодыми строителями коммунистического общества!

Число молодых стахановцев, в совершенстве овладевших техникой, научившихся считать время не только минутами, но и секундами, с каждым днем возрастает. Недавно в книгу трудовой славы были занесены имена машинистов угольного комбайна шахты «Польсасвская-1» Ленинского рудника Василия Салева, Аркадия Княжева и Павла Муртазова, которые вместе со своими товарищами добыли комбайном 25100 тонн угля. Их знают, ими гордятся комсомоль-

цы и молодежь Кузбасса. Их знает вся страна.

За самоотверженный стахановский труд и новаторство сотни молодых рабочих и колхозников награждены почетными грамотами Кемеровского обкома ВЛКСМ. Среди них подручный сталевара Кузнецкого металлургического комбината Юрий Сахно, машинист электровоза шахты «Центральная» Кемеровского рудника Александр Паутов, колхозница сельхозартели им. Крупской Гурьевского района Мария Об'едина и другие. Среди награжденных почетными грамотами ЦК ВЛКСМ можно увидеть бригадира проходчиков Киселевской шахты № 3 Александра Покин-Череду, бригадира комсомольско-молодежной бригады забойщиков Беловской шахты «Чергинская-2-3» Николая Ильдохина. Имя Василия Салева занесено в Книгу почета ЦК ВЛКСМ.

Высокие награды вдохновляют комсомольцев на новые трудовые успехи в соревновании за досрочное выполнение пятой

сталинской пятилетки. Забойщик шахты им. Вахрушева треста «Кагановицголь» комсомолец Анатолий Кулаков, имя которого занесено в Книгу почета, ежемесячно выполняет не менее полноту нормы, активно участвует в общественной жизни. Недавно он награжден Почетной грамотой обкома ВЛКСМ. Его комсомольцы участка избрали своим консоргом.

Молодые стахановцы не останавливаются на достигнутом, не зазнаются, а настойчиво совершенствуют свое мастерство. Комсомольцы Беловского электродепо токаря Альберт Шевцов, помощник машиниста электровоза Василий Ольшин и машинист электровоза Михаил Романов были занесены в Книгу почета в ноябре 1951 г. Сергей Шевцов стал скоростником. Слыгин — машинистом, Романов — машинистом-инструктором, руководителем колонны.

Творческий труд и упорная учеба — вот путь стахановцев. В. ГАЛДАЕВ.

Артиллерия Советской державы

Советские люди встречают в этом году День артиллерии в обстановке огромной политической и трудовой активности.

Трудящиеся нашей Родины, вооруженные историческими реляциями XIX съезда партии, учением великого Сталина о путях перехода от социализма к коммунизму, успешно борются за выполнение грандиозных задач нового пятилетнего плана.

На страже мирного созидательного труда советских людей и государственных интересов СССР стоят Советская Армия и Военно-Морской Флот, всеянные боемертвой славы ратных подвигов в защите социалистического Отечества. В жесточайших битвах с врагами нашей Отчизны выдающуюся роль, наряду с другими родами войск, сыграла артиллерия, выросшая в главную ударную силу нашей армии.

Мы по праву гордимся своей артиллерией, племенной славою боевую историю, воспринявшую все лучшее, что было создано передовыми представителями русского народа и области артиллерийской науки и техники.

На протяжении более чем пяти с половиной веков русская артиллерия, родившаяся в то далекое время, когда только складывалась вооруженная сила русского государства, играла важную роль в защите нашей Родины от иноземных захватчиков. Талантливые отечественные мастера, изобретатели и ученые-артиллеристы обеспечили приоритет России в создании прекрасных образцов вооружения, далеко опережая в этом отношении Европу.

Однако при царизме, преклонявшемся перед загнивающей и беспомощно думавшей русскую передовую мысль, в условиях политической и экономической отсталости царской России артиллерия не могла получить планомерного развития.

Могучая советская артиллерия родилась после победы Великой Октябрьской революции. Создавая вооруженные силы для защиты первого в мире государства рабочих и крестьян, великие вожди В. И. Ленин и И. В. Сталин обеспечили все необходимые условия для развития советской артиллерии.

Разрабатывая вопросы военной науки, товарищ Сталин определял роль каждого рода войск в современной войне. Придавая большое значение артиллерии, мудрый вождь разработал стройную науку об ее организации, вооружении, боевом применении, взаимодействии с другими родами войск.

Успешное выполнение предвоенных сталинских пятилеток обеспечило создание в нашей

Полковник Н. БОЙКО



стране высококачественной индустриальной базы, необходимой также для производства первоклассной военной техники, в том числе артиллерийского вооружения и боеприпасов. Под руководством товарища Сталина советские конструкторы и инженеры создавали новые замечательные образцы артиллерийского вооружения. Благодаря неустанной заботе товарища Сталина были выращены хорошо подготовленные, беспредельно преданные делу партии Ленин — Сталина и социалистической Родины кадры артиллеристов и конструкторов грозной артиллерийской боевой техники.

Свое могущество и боевое мастерство советская артиллерия продемонстрировала еще в боях против японских захватчиков у озера Хасан и на реке Халхин-гол, а также на Барельском перешейке. А начиная с той минуты, как гитлеровские полчища вероломно напали на нашу Родину, грозные орудия советской артиллерии не умолкали ни на один день, пока враг не был окончательно разгромлен.

Учитывая большие боевые заслуги артиллерии Советской Армии на фронтах Великой Отечественной войны, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года был установлен ежегодный праздник — День артиллерии. Этот день приурочен к 19 ноября 1942 года — началу исторического контрнаступления советских войск под Сталинградом, когда гром орудий возвестил начало разгрома 330-тысячной немецкой группировки войск.

В этом году День артиллерии советский народ будет отмечать 23 ноября.

Впервые День артиллерии отмечался в нашей стране 19 ноября 1944 года. В этот день в своем приказе Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами СССР товарищ Сталин писал:

«Как известно, артиллерия была той силой, которая помогла Красной Армии остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы.

Артиллерия была той силой, которая обеспечила Красной Армии разгром немецких войск под Сталинградом и Воронежом, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Ленинградом и Мгинском, под Яссами и Кишиневом.

Своим сокрушающим огнем артиллерия успешно расчищала

путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны, в результате чего враг оказался изгнанным из пределов нашей Родины».

Могучими ударами обрушилась советская артиллерия на врага в заключительный период Отечественной войны. Во взаимодействии с другими родами войск она с честью выполнила поставленные перед ней задачи под Варшавой и Познанью, под Будапештом и Кенигсбергом, под Прагой и Веной. Вершиной славы советских войск явилась битва за Берлин, в которой участвовала 41 тысяча орудий и минометов, битва, завершившаяся полным разгромом и безоговорочной капитуляцией гитлеровской армии. Вместе с пехотой и танками советская артиллерия нанесла сокрушительный удар японским империалистам.

Родина высоко оценила ратные подвиги отважных воинов-артиллеристов. Свыше 1600 солдат, сержантов, офицеров и генералов — артиллеристов удостоены звания Героя Советского Союза, десятки тысяч артиллеристов награждены орденами и медалями Советского Союза; более половины из них — коммунисты и комсомольцы. Многие артиллерийские части и соединения получили высокие правительственные награды и преобразованы в гвардейские.

Выдающиеся успехи Советской Армии и ее артиллерии были обеспечены самоотверженной работой тружеников тыла. Благодаря героическим усилиям всего советского народа наша армия не имела недостатка в оружии и боеприпасах. Только артиллерийские части в последние годы войны получали ежегодно от нашей промышленности до 220 тысяч орудий и минометов.

Советское государство вышло из войны еще более окрепшим, сильным и процветающим. Руководимое Коммунистической партией, великим Сталиным, оно быстро залечило раны, нанесенные войной, подняло на новый высокий уровень свою экономику и культуру. Еще более могучими стали оснащенные современной боевой техникой советские Вооруженные Силы, в том числе и наша славная артиллерия.

Окруженные любовью и вниманием всего народа, советские артиллеристы — верные сыны своей любимой Родины — с честью выполняют стоящие перед ними задачи. Вместе со всеми воинами Советской Армии они бдительно стоят на страже государственных интересов СССР, мирного созидательного труда своего народа, уверенно идущего к коммунизму.



С начала этого года более тысячи молодых горняков Прокопьевской шахты имени Сталина повысили свою квалификацию в учебно-курсовом комбинате.

Комсомолец Зиннур Хузин окончил курсы машинистов пневмоэкскаваторных машин. Хорошо освоив новую профессию, он систематически перевыполняет норму. Как хорошего работника и активного товарища, комсомольцы 8-го участка избрали его своим комсоргом.

На снимке: машинист пневмоэкскаваторной машины станхановец Зиннур Хузин.



Кузьминов бездельничает

Прошло полтора года, как в колхозах Итатского района были созданы коллективы физкультуры, районный и ипповые советы спортобщества «Колхозник». Летом прошла вторая районная конференция общества. Участники конференции крепко покритиковали районный совет «Колхозника» за бездельность, внесли много ценных предложений.

Следовало ожидать, что вновь избранный районный совет спортобщества и его председатель тов. Кузьминов учтут критические замечания и советы делегатов конференции, сделают все, чтобы физкультурная и спортивная жизнь в колхозах зашла ключом. Сделать это им было бы не трудно — стоило только обратиться к партийным, комсомольским организациям за помощью, проявить свою инициативу и настойчивость. Но этого не произошло. Районный совет и его председатель тов. Кузьминов никакой работы не ведут. Тов. Кузьминов даже не

удосужился провести хотя бы одно заседание совета. В результате в колхозах никакой физкультурной работы нет, соревнований не проводятся.

Поражает и то, что бездельность тов. Кузьминова и районного совета находит защиту у... председателя районного комитета по делам физкультуры и спорта тов. Роговского. В конце октября на бюро райкома ВЛКСМ бездельность тов. Кузьминова он объяснял отсутствием спортивно-технической базы. Спрашивается, много ли нужно было средств, чтобы организовать в колхозах секции легкой атлетики, гимнастики, велосипедистов, лыжников и др.?

Для многих руководителей ссылка на сравнительно еще слабую спортивно-техническую базу является шармой, за которую они прячут свою бездельность. Вот к таким-то руководителям и следует отнести тов. Кузьминова и его заместителя тов. Роговского.

И. ПУЗИН.

Содержательный досуг

Разумно и интересно проводит молодежь Киселевского госмашиностроительного завода свободное время. После работы юноши и девушки идут в читальный зал библиотеки, в заводской клуб. При комитете ВЛКСМ создана группа докладчиков, члены которой часто выступают перед молодежью с лекциями и беседами. Только за последнее время были прочитаны лекции о моральном облике молодого советского человека, о культуре поведения, о комсомольском билете, о боевом пути комсомола и др. Активное участие в работе группы принимают комсомольцы Василий Бондаренко — технолог 1-го механического цеха и Виктор Шухатович — работник конструкторского отдела.

В каждом цехе завода имеется свой красный уголок, оборудованный руками самих комсомольцев. В нем всегда можно послушать радио, почитать газеты, журналы, сыграть в шахматы. Агитаторы цеха устраивают здесь коллективные чтения книг, газет.

Растет тяга молодых машиностроителей к знаниям. Они повышают свою политическую грамотность в кружках и политшколах, свыше 100 человек участвуют без отрыва от производства в школе рабочей молодежи и заочно в техникумах и институтах.

Учеба помогает молодым рабочим быстрее осваивать новую технику, непрерывно повышать производительность труда.

И. АГАПИТОВ.

Агитаторы разъясняют решения съезда

С огромным интересом и любовью изучают трудящиеся Кузбасса решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и историческую речь товарища Сталина, произнесенную на заключительном заседании съезда. Большую помощь им в этом оказывают агитаторы, значительная часть которых — комсомольцы.

Как дорогого гостя, встречают на десятидневке агитатора Беловского цинкового завода комсомолку Елену Фармышеву. Она старательно готовится к каждой беседе, подбирает для обоготворения высказываемых положений яркие факты из жизни родного города, знатных людей.

Молодой горный техник шахты «7-е ноября» Ленинского

рудника Виктор Ковев провел содержательную беседу об условиях перехода от социализма к коммунизму. Он хорошо ознакомился с выдающимся произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», прочел материалы, которые печатались об этой работе в «Правде».

Особенно оживленно говорили слушатели о той высшей технике, о которой сказал товарищ Сталин. Старый шахтер тов. Параксун рассказал, каким груз шахтера был при царизме и каким он стал сейчас.

— Сейчас шахтер — командир машин. Спасибо родному Сталину за отеческую заботу о нас, шахтерах, — закончил он свой рассказ.

Добросовестно выполняет свои обязанности агитатора комсомола шахты им. Вахрушева Киселевского рудника Мария Крайневна. Она разъясняет директивы XIX съезда Коммунистической партии по пятому пятилетнему плану развития СССР.

— Каждая строчка, каждая цифра директив пронизаны сталинской заботой об укреплении могущества нашей Родины, о дальнейшем улучшении жизни советских людей, — говорит комсомолка. — Будем трудиться еще лучше, чтобы досрочно выполнить новую пятилетку — пятилетку мирного хозяйственного и культурного строительства.

П. ЛЕОНТЬЕВ.

Лекторий для учащихся трудовых резервов

На днях в прокопьевском Дворце культуры им. Артема открылся лекторий для учащихся школ трудовых резервов города. Учащиеся прослушают цикл лекций на общественно-политические темы, а также технические чтения (отдельно для угольщиков и для строителей).

Лекторий открылся лекцией секретаря Прокопьевского горкома КПСС т. Степаненко «Реше-

ния XIX съезда партии — боевая программа борьбы за построение коммунизма в нашей стране». На ней присутствовало больше 500 человек. Следующая лекция — «Прокопьевск — жемчужина Кузбасса». Ее прочтет главный архитектор города т. Готов. Лекции будут проходить 3—4 раза в месяц.

Р. ДУБРОВИН.

Повесть о подвиге гангутцев

Одному из героических эпизодов Великой Отечественной войны посвящает писатель В. Рудный свою повесть «Гангутцы», напечатанную в 4, 5 и 6-м номерах журнала «Звезда» за 1952 г. Автор, который сам был участником этих боев, с хронологической точностью изображает все события обороны полуострова Ханко. Большинство героев повести — действительные участники этой славной обороны. Эта верность жизненной правде делает повесть особенно убедительной, волнующей.

Еще два столетия назад полуостров Ханко стал местом исторической победы русского оружия. Здесь, в водах Финского залива, у мыса Гангут, молодой русский флот, созданный Петром I, разгромил шведскую эскадру, продемонстрировав перед всем миром морское могущество России. В Отечественную войну советская военно-морская база на полуострове Ханко стала крепким щитом и мечом осажденного Ленинграда.

163 дня продолжалась героическая оборона Ханко. Припавшие на себя первый удар немецких и финских фашистских армий, отбивая непрерывные яростные атаки с суши, с моря и с воздуха, защитники полуострова почти полгода сковывали огромные силы врага из подступов к Ленинграду.

В начале повести рассказывается о том, как советские моряки готовили полуостров к активной обороне. В кратчайший срок на пустынных холмах и скалах была создана мощная морская крепость. И когда фашисты вероломно напали на нашу страну, они встретили сокрушительный отпор. В смертельной борьбе с врагом с огромной силой проявились замечательные качества советских людей — их стойкость и мужество, их дружеская спайка, их пламенная любовь к Родине.

В центре повести — образ капитана Грабина. Этот бесстрашный воин, имя которого стало легендарным на Ханко, совершал со своими боевыми друзьями истинные беспримерные подвиги.

Но автор не приукрашивает своего героя, он подмечает и

недостатки, имеющиеся у Грабина: черты самовлюбленности, диктаторства. Все эти недостатки умело устраняет начальник штаба Пивоваров. Начальник штаба скромный, сдержанный, аккуратный. В этом человеке неустранимая отщепенность сочетается с железной дисциплиной, трезвым расчетом. С любовью рисует писатель образы лейтенанта Ренина, Алехи Гордженко, Кати Белоус и других молодых воинов.

Благородные помыслы защитников Ханко ярко вылились в их знаменитом обращении к Москве:

«Дорогие москвичи! С передовых позиций полуострова Ханко вам — героическим защитникам советской столицы — шлем мы пламенный привет, — писали гангутцы. — ...Здесь, на уютной, каменной земле, мы, граждане великого Советского Союза, не испытываем одиночества. Мы знаем, что Родина с нами, Родина в нашей крови, в наших сердцах, и для нас савазь туман и штермы Балтики также ярко светят путеводные кремлевские звезды — маяк свободы и радости каждого честного человека.

Каждый из нас твердо решил: нет мне жизни без победы, без свободной советской земли, без родной Москвы! И мы твердо знаем: воячная победа будет за нами!»

Пламенные, написанные кровью сердца слова этого письма, напечатанного в «Правде», вдохновляли героев фронта и тыла на новые славные подвиги.

В целом «Гангутцы» — хорошее и нужное произведение. Оно в ярких образах воскрешает перед нами картины героических дней Отечественной войны, вселяет чувство гордости за наш народ, за наши славные Вооруженные Силы. И пусть американские атомщики хорошо запомнят уроки истории. Если они только пошевельнут к нам сунуться, их встретит удар еще более сокрушительный, чем тот, которым наш народ смел с лица земли гитлеризм.

Г. ЧЕРНАВИН,
студент 4-го курса
Кемеровского химико-механического техникума.

Читатели сообщают

Комсомольцы Прокопьевской шахты имени Калинина помогли шахтоуправлению улучшить внутреннюю телефонную связь. Они организовали воскресник и вырыли канаву для кабеля нового коммутатора. Деньги, полученные за работу, молодые горняки передали подшефному детскому дому.

И. Волков.

☆☆☆

Большой интерес вызвал у юных читателей Гурьевской детской библиотеки проведенный здесь недавно литературный вечер «Счастливые детство». На него собралось больше 80 ребят. Активный читатель библиотеки ученик 7-го класса школы № 15 Юра Курских рассказал о радостной, счастливой жизни, которую дали советской детворе наша Коммунистическая партия, родной товарищ Сталин.

Люда Селезнева, Зоя Захарова и другие ребята прочитали стихи о Сталине, о Москве, о нашей любимой Родине. Всем ребятам этот вечер очень понравился.

В. Надеждинский.

☆☆☆

В горнопромышленной школе № 53 Киселевская 122 воспитанника, приехавшие из Чувашии и Омска, овладевают профессией горняка. Все они получили форменное обмундирование. Их поселили в теплое, уютное общежитие, где в каждой комнате имеются цветы, картины, скамейки на столах. Учебное помещение школы хорошо оборудовано. Во всех классах есть наглядные пособия.

Новички проявляют большой интерес к учебе, которая позволяет им стать специалистами.

А. Иванов.

☆☆☆

В Кемеровском индустриальном техникуме состоялась читательская конференция по книге Ю. Трифонова «Студенты». Готовились учащиеся к ней с большим увлечением. Обсуждение книги, образов учащиеся связывали с жизнью своего коллектива.

Содержательными были выступления Любашина, Садюкина и Михайлова.

Е. Сергантинова,

П. Ничепуренко.

☆☆☆

8 лет в Ленинске-Кузнецком работает школа по подготовке младших ветеринарных фельдшеров. Всего за время своей работы школа подготовила более семисот младших ветеринарных фельдшеров. Молодые специалисты успешно трудятся в колхозах и совхозах нашей области.

В. Долгих.



На снимке: ставленский студент, секретарь комсомольского бюро 3-го курса металлургического факультета Сибирского горно-металлургического института Николай Краснопрудия на занятиях в лаборатории электротехники. Снимок Н. Шадлырова.

Агроном Георгий Дмитриев

После окончания сельско-хозяйственного техникума агроном Георгий Дмитриев прибыл в колхоз имени Ленина Тяжиского района. Много трудностей встретилось ему на первых порах. Обработка полей проводилась неправильно, колхоз из года в год получал низкие урожаи, дисциплина среди колхозников была слабая.

Видя это, Георгий размышлял: «Будет ли толк здесь от моей работы, следует ли уходить?» Представлялась возможность перейти в МТС — участковым агрономом. Зарплата больше и ответственности меньше. Но комсомольская совесть и молодой задор требовали не устройства маленькой личной жизни, а широкой деятельности на общую пользу.

Сочетая науку с практикой, настойчиво внедряя в колхозное производство опыт мастеров сельского хозяйства, молодой агроном начал вести последовательную настойчивую борьбу за высокие урожаи зерновых. Он настоял, чтобы поднять ранние пары не только под озимые, как это делалось раньше, но и под яровую пшеницу будущего года, хотя директор МТС и животновод колхоза т. Воробьев возражали.

В разрешении всех вопросов Дмитриев находит поддержку в партийной и комсомольской организациях. Именно коммунисты и комсомольцы поддержали его во всех начинаниях, помогли преодолеть трудности. 25 кол-

хозников, освоивших с его помощью агротехнику, стали опорой агронома в борьбе за урожай. Задуманный план был выполнен.

Задолго до начала весенне-полевых работ был тщательно разработан и утверждён план сева, составлен график работ, обеспечивший проведение сева в лучшие агротехнические сроки. В дни сева Дмитриев все время на полях. Там он устанавливает сеялку, даёт указания трактористам, контролирует качество работ.

Высокая агротехника, упорный труд колхозников и механизаторов не пропали даром. Несмотря на засушливое лето, яровая пшеница дала по 12—14 центнеров с гектара. Особенно хорошо уродился овес. В бригаде № 2 с площади 265 гектаров собрали в среднем по 125 пудов с гектара, а отдельные участки дали до 180 пудов. Хороший урожай дали и другие культуры. Колхоз собрал хлеба на 20 тысяч пудов больше прошлого года, досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам, засыпал семена, страховые и фуражные фонды. Выдано авансом на будущий год хозяйствам по 3 килограмма хлеба. В этом большая заслуга агронома Дмитриева.

Сейчас Георгий Дмитриев ведет агрозащиты, помогает колхозникам овладеть мичуринской наукой и передовым опытом, чтобы еще больше повысить урожайность колхозных полей.

В. МИРОХИН.

Дом на Смоленской

На Смоленской площади Москвы, высоко над прилегающими улицами и породами, возвышается беломраморный 27-этажный дом. Это — одно из самых крупных зданий Европы. 171 метр — такова высота этого монументального сооружения.

Дом на Смоленской виден из разных пунктов, расположенных за много километров от столицы. 412 тысяч кубических метров — таков объем гиганта. В его строительстве участвовало более 200 заводов страны, для него потребовалось свыше 200 тысяч тонн строительных материалов. Однако, несмотря на огромные размеры, дом на Смоленской площади не кажется громоздким. Его центральная — высотная часть отодвинута вглубь от общей линии застройки на несколько десятков метров. Таким образом, получается внутренняя площадь. Пройдя ее и поднявшись несколько ступеней по широкой гранитной лестнице, мы оказываемся на площадке перед тремя громадными дверями главного входа. Сделанные из алюминия, украшенные ажурным орнаментом, двери эти имеют высоту семь метров. Понадобились бы немалые усилия, чтобы отпереть их, если бы они были открыты обычным способом. Но на помощь посетителю приходит автоматический механизм. Достаточно слегка нажать ручку, как дверь открывается сама, и мы попадаем в вестибюль дома.

Двенадцать колонн черного мрамора, оканчивающихся иззолоченными капителями, поддерживают потолок вестибюля. Стены и пол отделаны тоже мрамором, только светлых, нежных тонов. Из вестибюля четыре эскалатора опускают посетителей в цокольный этаж, где находятся гардеробы. А если подняться по мраморной лестнице, то можно попасть в полукруглый зал собраний. Неподалеку расположена нарядная восточная столовая.

Радует взор тщательная отделка помещений. Здание предназначено под учреждение, и все здесь подчинено задаче создать наилучшие удобства для работающих. Двери рабочих комнат выходят в хорошо освещенные просторные коридоры. В каждой из таких комнат три—четыре письменных стола с автоматическими телефонами. Светло, без укоризненно чисто! Так — на всех этажах.

Внутренний транспорт дома весьма удобен. Помимо эскалаторов вестибюля, здание имеет 28 лифтов, совершенных в техническом отношении. Лифты обладают повышенной скоростью. Путь от первого до 33-го этажа, например, лифт-эспрессо преодолевает всего за 35 секунд, тогда как для лифтов обычного типа для этого потребовалось бы более трех минут.

Прекрасно сконструированы и выполнены многочисленные технические устройства дома, все эти управления которыми со-

средоточены на центральном диспетчерском пункте. Дежурный техник у пульта управления следит за работой вентиляционных устройств, за отопительной и электрической системами, за допросом лифтами.

Как действуют эти автоматические устройства?

Днем лифты, естественно, будут сильно загружены и поэтому для их обслуживания потребуются специальные работники. Ночью, когда потребность в лифте снижается до минимума, дежурных не требуется. Их заменяет автоматическое устройство — целая группа механизмов, которая подает лифт на нужный этаж, открывает и закрывает двери подъемника и шахтного колодца, а затем, доставив пассажира по назначению, возвращает лифт в цокольный этаж.

Предусмотрены устройства для очистки рабочих комнат от пыли. Автоматизировано и водоснабжение здания. Вода поступает в установленные здесь баки. Когда вода доходит до максимального уровня, специальное

устройство сигнализирует об этом на центральном пункте диспетчерского управления, работа автоматического насоса прекращается. Когда же расходуемая вода доходит до минимального уровня, другой прибор сообщает об этом на пульт насоса, начинает вновь работать. Таким образом, в баках всегда находится необходимое количество воды. Много интересных технических новшеств, вплоть до установок искусственного климата, находит применение в высотном доме.

Чудесная, незабываемая картина открывается взору из окон верхних этажей дома на Смоленской площади. В синеватой дымке осеннего дня предстает облик красавицы Москвы, ее широких магистралей, просторных площадей. Сталинской высотной изгибается Москва-река и среди зданий столицы, как исполинские утесы, высятся многоэтажные дома-гиганты, сооружаемые по Сталинскому плану реконструкции великого города.

В. РОМАНОВ.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

По всему Китаю с огромным успехом проходит месячник китайско-советской дружбы.

Большой интерес вызвали у трудящихся Пекина выступления Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии. Советские артисты дали большой концерт на пекинском стадионе. Более 40 тысяч зрителей — рабочие пекинских предприятий, бойцы Народно-освободительной армии, студенты и представители других слоев населения — присутствовали на этом концерте.

На экранах страны начались демонстрации советских кинофильмов. Показ советских кинофильмов сопровождается лекциями и беседами.

☆☆☆

По постановлению Совета министров Чехословацкой Республики в 1953 году в Праге откроется институт русского языка. Учебная программа института рассчитана на трехлетний курс обучения. Новый институт будет готовить преподавателей русского языка для школ и высших учебных заведений республики и других специалистов для культурной и экономической жизни страны.

☆☆☆

С огромным патристическим подъемом трудящиеся Румынии готовятся к выборам в Великое национальное собрание, которые состоятся 30 ноября. По всей стране проходят встречи кандидатов в депутаты Великого национального собрания со своими избирателями и массовые собрания.

☆☆☆

В промышленности и на транспорте в ознаменование предстоящих выборов широко развернулось соревнование за выполнение годового плана к 30 ноября.

☆☆☆

В Венгрии развернулась деятельная подготовка к третьему Всемирному конгрессу в залитву мира, который откроется 22 ноября. В городах и селах республики в связи с этим проходят массовые собрания.

☆☆☆

В городах и деревнях Польской Народной Республики успешно проходит месячник польско-советской дружбы, начавшийся 7 ноября.

В клубах, домах культуры, библиотеках страны открыты многочисленные выставки. Они рассказывают об успехах народов Советского Союза и пользуются огромной популярностью у трудящихся. В первые же дни месячника на заводах, шахтах, в новостройках, в деревнях проведены тысячи докладов и бесед о решениях XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза о польско-советском сотрудничестве и т. д. 324 городов и сельских кинотеатра и более 200 кинопередвижек демонстрируют советские фильмы.

Как американцы мучают военнопленных в Корее

Мрачные, ветхие бараки, пронизываемые сквозными ветрами, протекающие крыши, четыре ряда колючей проволоки и многочисленные сторожевые башни, оштетившиеся пулеметами, — так выглядят разбросанные по Южной Корее лагеря для корейских и китайских военнопленных.

Страшен режим, установленный американскими интервентами в этих лагерях. Мир был потрясен известиями о кровавых расправах над военнопленными на острове Кочжудо. Все возмущенные сообщения об этом острове смерти просачиваются в печать, несмотря на драконовскую цензуру. Газета «Сидней телеграф» воспроизвела, например, шипящее заявление полка Кочжудо генерала Бутнера. Вспомнил он об одной из расправ над узниками, во время которой на 600 военнопленных был направлен огонь танков, он заявил министру обороны Англии лорду Александру буквально следующее: «Что за замечательное зрелище! Янки-людоед вспомнил и о том, как он гоним военнопленных на принудительные работы с помощью раскаленных прутьев. И тут же издевательски добавил, что так он осуществляет Женевскую конвенцию, предусматривающую, как известно, гуманное и справедливое отношение к военнопленным. И вот за это-то «подвиги» генерал Кларк награжден Бутнером значком «Дубовые листья» к медали «За боевые отличия!»

То что стало известно о проведении американскими интервентами так называемых «отборов» и «опросов» на острове Кочжудо, дает наглядное представление об истинном положении во всех американских лагерях для военнопленных. Ужасный средневековый вест от расказов тех кому чудом удалось бежать из американских лагерей смерти в Южной Корее. Это подлинные, написанные кровью сердца человеческие документы.

Вот боец корейской Народной армии Цой Сан Ын. Три недели находился он в лагере для военнопленных в провинции Южный Кенсан. «Это был настоящий ад, — пишет в газете «Нодон Синмун» Цой Сан Ын. Я был свидетелем ужасной пытки, которой подвергались два корейских солдата. Одного из них два дня подряд били железными прутьями, и он почти не приходил в сознание. Затем задачу набросили ему на шею аркан и волокли по земле, пока не задушили. Другой, оплохав после пыток, был убит таким же образом. Военнопленных заставляли таскать тяжелые грузы и тех, кто не выдерживал непосильного труда, расстреливали из пулеметов на берегу моря. Меня вместе с другими военнопленными разделили тогда и также били железными

путьями, зажимая рот тряпкой. Раскаленным железом на моем теле палачи выжгли какие-то знаки. С огромным трудом мне удалось бежать из этого застенка».

В лагере № 3 около Тэгу, сообщает женщина — офицер корейской Народной армии Сок Кен Хи, содержатся захваченные корейские санитарки и медицинские сестры. «Американцы глумятся над ними, зверски истязают. Нам сутками не давали пить. Однажды, когда две пленницы не выдержали и попытались напиться из ручья, их тут же забили насмерть прикладами». Бежавший из лагеря № 4 в Тэгу Ким Чхор Хо сообщает в этой же газете, как однажды изголодавшихся пленных угнали на уборку риса и забивали насмерть каждого, кто осмеливался положить в рот два-три зернышка.

Убийства военнопленных, единственной «виной» которых является желание репатрироваться на родину, стали обыденными в американских лагерях. Убивают под любым предлогом. В лагере на острове Чечжудо китайские военнопленные заели в день трехлетки своей Народно-Демократической Республики. За это 56 человек поплатились жизнью. 113 человек были ранены. На острове Кочжудо военнопленные расплачивались жизнью за попытку занять физические упражнения. Нельзя пить, нельзя прогуливаться, собираться группами, нельзя развешивать выстиранное белье... За все это грозит палаческая расправа. На беззащитных людей направляются огнемётные танки, винтовки, штыки, слезоточивые газы. И обязательными в оборудовании американских лагерей являются виселицы, камеры для отравления газом или удушья паром, камеры пыток.

И когда, несмотря на все это, американским палачам не удается сломить волю военнопленных, стремящихся на родину, они прибегают к новым преступлениям. В последние месяцы американцы проводят так называемое «освобождение» военнопленных, то есть передачу их в руки бандитской клики Ли Сян Маца, как «гражданских лиц». Интервью «освобожденных» таким образом 38 тысяч военнопленных. Эти люди обречены на принудительный труд и смерть.

Теперь уже весь мир знает, что распространяемая американскими командованием версия об отказе некоторой части корейских и китайских военнопленных репатрироваться — блеф, провокационная выдумка. Она пушена в ход со специальной целью — сорвать соглашение о перемирии, заткнуть воину в интересах прибылей империалистических монополий.

С. НИКОЛАЕВИЧ.

Физкультура и спорт



Спортсмены-лыжники добровольного спортивного общества «Спартак» готовятся к предстоящим соревнованиям, посвященным открытию зимнего спортивного сезона.

На снимке: тренер Николай Соловьев (справа) показывает приемы ходьбы на лыжах.

На приз ЦК ВЛКСМ

Заключились всесоюзные заочные стрелковые соревнования сельской молодежи на приз ЦК ВЛКСМ. В соревнованиях участвовали несколько десятков тысяч спортсменов, половина из них — комсомольцы.

Первое место и приз ЦК ВЛКСМ по группе колхозов завоевала команда колхоза имени Сталина Привокторского района Крымской области. В составе команды молодые колхозники Борис Бадальнин, Василий Осадчук, Леонид Колбеев, тракторист Григорий Блугла. Тренировал команду заведующий избой-читальней комсомолец Федор Семенов. Результат победителей — 475 очков из 500 возможных.

По группе совхозов и МТС — почетный приз присужден команде Курбацкой МТС Омской области Киргизской ССР, набравшей 485 очков.

Успешно выступила в соревнованиях команда Константиновской МТС Петровского района Ставропольского края, которую тренировал прославленный комбайнер Герой Социалистического

Труда комсомолец Федор Марков. Команда набрала 472 очка и заняла второе место. Ей присужден переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ.

Такой же награды удостоены команда колхоза «Авангард», Горисского района Армянской ССР, команда колхоза имени 1 Мая Кур-Урмийского района Хабаровского края и Ивановской МТС Тернопольской области Украинской ССР.

В личных соревнованиях блестящие результаты показал комсомолец Геннадий Брунов из Болотинского района Новосибирской области. В положении лежа с расстояния 50 метров он из малокалиберной винтовки выбил 100 очков из 100 возможных. По 99 очков имеют Леонид Колбеев (Крымская область), Жора Астария (Армянская ССР).

Тридцать стрелков-спортсменов за высокие результаты, достигнутые в соревнованиях, награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ.

(ТАСС).

Соревнования лыжников

Прошедшее воскресенье выдалось наречностью теплым. В этот день на правом берегу реки Томи, около лыжной базы спортивного общества «Трудовые резервы», собралось более 150 учащихся Кемеровского индустриального техникума, ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения.

После парада под музыку духового оркестра учащиеся ремесленного училища № 5 спортсмены берут старт. Так начались соревнования молодых спортсменов спортивного общества «Трудовые резервы», посвященные

открытию зимнего спортивного сезона.

Командное первенство по группе техникумов и ремесленных училищ завоевали лыжники ремесленного училища № 15 (инструктор физического воспитания т. Езов), по группе школ фабрично-заводского обучения — лыжники школы ФЗО № 5 (инструктор физического воспитания т. Балакин).

Я. Земляков.

Зам. редактора П. ГУЛЫН.

ВЫБОРЫ В США

4 ноября в США состоялись очередные выборы: были избраны выборщики, которые должны будут в декабре оформить избрание президента; избраны также 435 членов палаты представителей, 35 сенаторов и губернаторов ряда штатов.

Выборы в США закончились серьезным поражением демократической партии (партии Трумэна). Ее кандидат на пост президента Стивенсон провалился. Партия утратила большинство в сенате и в палате представителей. Она потеряла также пять губернаторских постов.

Партия республиканцев осталась в выигрыше.

Генералу Эйзенхауэру, выступившему в роли ее кандидата и получившему относительное большинство голосов, обеспечено из-

брание на пост президента, — за него будут голосовать 442 выборщика из 531. Кроме того, партия республиканцев приобрела контроль над сенатом и палатой представителей. Наконец, ей принадлежат ныне посты губернаторов в подавляющем большинстве штатов (областей).

Анализ итогов выборов показывает, однако, что рядовые американцы, отказав в доверии демократической партии, несущей ответственность за двинутую против нее политику Трумэна и в первую очередь за развязанную им войну в Корее, в то же время отнюдь не выразили готовности идти до конца за республиканской партией. Если учесть, что из 98.400.000 избирателей только 33.029.308 отдали

свой голоса Эйзенхауэру, а остальные либо голосовали против него, либо вообще бойкотировали выборы, то оказывается, что новый президент США будет обязан своим избранием лишь одной трети американских граждан, имеющих право голоса.

Избиратели проголосовали не столько за Эйзенхауэра, сколько против Трумэна и его администрации, которых американский народ считает ответственными за развязывание войны в Корее, за высокие цены и налоги, за разложение и продажность государственного аппарата и т. д. Даже буржуазная печать открыто пишет сейчас, что своим голосованием американский избиратель «отверг политику Трумэна—Ачесона».

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газету «Комсомолец Кузбасса» на 1953 год

Условия подписки:
 На 1 год — 31 р. 20 к.
 На 6 мес. — 15 р. 60 к.
 На 3 мес. — 7 р. 80 к.

Подписки на газету «Комсомолец Кузбасса» принимаются во всех отделениях «Союзпечати» органами и общественными организациями подписки на предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях и учебных заведениях.

«Союзпечать».

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
 19 ноября

Большой зал — киножурнал Наука и техника № 11 Художественный фильм Малахов курган (сеансы: 10-20, 12, 1-10, 3-20, 5, 6-10, 8-20, 10 час.).

Малый зал — киножурнал Новостной день. Новый цветной мультипликационный фильм Аленький цветочек (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30). Художественный фильм (сеансы: 4-30, 6, 7-30, 8-40, 10 час.).

3-й зал — киножурнал Сибирь на экране. Фильм Композитор Глинка (сеансы: 4, 6, 8, 10 час.).

Дополнительный молодежный киносеанс с 12 час. ночи — Анна Сабо.